IIpencenaTers -

TEOPETHYECKHH TYP 3AKJTIOYHATEJIBHOT'O 3TAIIA OJTAMIIHA B
IIKOJHAKOB 10 XUMWH - 60 BAJLIOB

3ananue 1 (7 6a10B)
[TpuponHelil Marsui IpeACTaBIeH CMECEI0 TPEX H30TOIIOB! Mg, **Mg u u3z0-
TOI ¢ HEM3BECTHBIM MAacCOBHIM 4YHCIOM. OTHOCUTEIBHBIC ATOMHEIE MAacCh *Mg u
Mg W HMX COIep)KaHWE B NPUPOXHON CMECH PaBHBI, COOTBETCTBEHHO, 23,98504
a.e.M. (MonBHas mons 78,99%) u 24,985584 a.e.m. (10,00%). Onpenemure MaccoBoe
9HCIIO TPETHETO U30TOIA U PACCIHUTANTE €0 OTHOCUTEIBHYIO aTOMHYIO Maccy.
YeM OTIHYAIOTCS M30TOIBI Maruus? UTo TaKoe H30TOIIbI?

Pemenne.

B tabmune .M. MenneneeBa yka3aHa CPeIHsAs OTHOCHTENBHAS Macca Marius —
24,305 a.e.m. OHa paccyuTaHa UCXOMS K3 MacC ¥ MOJIBHBIX noine# uzorornos. Halinem
MOJBHYIO JIOJIO TPETHETO U30TONA C HEM3BECTHOM OTHOCHTENBHOH aTOMHOM Maccoi
y(*A)=1-0,7899 -0,10=0,1101

CocTapnsieM ypaBHEHHE:

0,1101 +x + 0,1 + 24,985584 + 0,7899 « 23,98504 = 24,305

Orcrona HaxomuMm “A, = 25,9824 a.e.m. — 310 *°Mg

30TOIB Pa3IHYaIOTCs KONMIECTBOM HeHTpOHOB B saape: 12, 13 1 14, COOTBETCTBEH-
HO, I Mardus. VI30TOmBI — pa3HOBHM/HOCTH aTOMOB OJHOT'O XMMWYIECKOTO 3IICMEHTa,
CXOIHEIE TIO CBONCTBAM (CTPYKTypa SJEKTPOHHEBIX O0OJTO0YEK), HO OTIHYAIOIIMECS
MaccoH sIep.

Orser: Mg, A, = 25,9824 a.e.m.

3a pacyeT MOJBHOM JOJH TPEeThero u3oromna 1 Hau

3a ypaBHEHHE U €ro pelenure 2 6amna

3a HHTEpPHpEeTANVIO PelIeHMs — ONpeieeHIe MacCoOBOro 4hcia M OTHOCUTEIHEHOH
aTOMHOM Macchl 2 Dara.

3a OTJIMYMS M30TOIIOB MAarHusl ¥ OIpeeIeHre IIOHSITHS U30TONE! 1o 1 6amry — Bcero
2 Hanna



3amaya 2 (14 6a1710B)

JlBa HENMKIMYIECKUX YTIIEBOLOPOA CONEPKAT OOUHAKOBOE YHCIIO aTOMOB YITIC-
pona. Ilpu ux runpartanyy oOpasyrOTCs ONHOATOMHBIA CIMPT M KETOH, IPHYEM KO-
JMYEeCTBa BELIECTRa CIHPTA B Ba pa3a 0ojblile KOIHYecTBa BellecTsa keToHa. IIpo-
JYKTBI [IOJHOTO CTOPAHHSA HCXOJHON CMECH IPOIyCTHIM Hall 6e3BOHEIM CyIb(haToM
menu (II), mpy 3TOM Macca IPOAYKTOB CrOpaHMs YMEHbIIMIAch Ha 27,27%. YcTaHo-
BUTE CTPOSHHE MCXONHBIX YITIEBOJOPOJOB, €CIH M3BECTHO, YTO ONMH M3 HHMX UMEET
Pa3BETBIECHHLINM YIJIEDOAHEIA CKENIeT, a IPH IIPOMYCKaHWU WUCKXONHOH CMECH 4epe3
aMMUAaYHEIH pacTBOp OKcuaa cepedpa BHIaZaeT ocamok. IlpuBeauTe BCe ypaBHCHHA
peaKLui.

Pemenne.

Oto ankeHd C,H,, 1 ankun C,Hy, o
CoHzn + 1,50 02——>nC02+nH20 (1)
CoHzpn +(1,5n-0,5) O ——> n CO; + (n— 1) H,O (2)
CuSO; + 5 H,O — CuS0,4+5H,0 3)

ITycts v(C,H,,) = 2 mons, Torma V(CoHaa ) = 1 Moms
Toraa v(CO,) = 2n + n'= 3n mMouns, a V(H,0) =2n + (n—1) = 3n— 1 mous.
m(CO,) = 44.3n=132nTt, am(H,0)=18:3n—- 18 =54n— 18 .

54n - 18
=0,2727

CocraBisieM ypaBHEHHE 132n + 54n -18
Pemaem u moydaem n = 4.
AutkeH — 370 n300yTeH (METHINPONeH). AIKKUH — 3T0 OyTHH-1.

CH + 6 O, —> 4 CO, + 4 H,0 (4)
C.He+ 5,5 0, —> 4 CO, + 3 H,0 (5)
. OH
HiC—C=CH, *+H;0 e H3C—(:J-—CH3
CH, CH,
Hg2+

HC==C—CH,~CHj +H0 — > H;C—C—CH,—CH;

0O
HC=C—CH,—CH; +[Ag(NH;),]JOH —— Ag—C=C—CH,—CH;
+ 2 NH; + H,O (6,7,8)

OtBeT: u300yTeH U OyTHH-1

3a npenosoxerue 00 alkeHe ¥ ankuHe mo 1 6amry — uroro 2 6anna
3a ypaBHeHHMs peakuii mo 1 6ary — Beero 8 Gaios

3a anrebpangeckoe ypaBHEHHE U €ro pemenue 2 6ama

3a MHTEpIpEeTAIMIO YIIeBOAOponoB o 1 6amry — Becero 2 baia.



3ananne 3 (16 6a1108B)
Anextpomus 500 r 10% pacteopa cynbdara Meny (II) MpoBOmMIM B TEYCHHE
15 gacoB mpu cuie Toka 2 A. OmpenenuTe MacChl BEWIECTB, BEIASIMBIINXCS Ha SJICK-
Tpozax. KakoB kauecTBEHHBIN COCTaB pacTBOPa TocTe dneKxrponusa? IIpusenute Bee
ypaBHEHHS XUMHYECKUX PEaKIIHH.

JTna cnpaexu: noctosiuuas @apanesa F = 96485 KiaMos .

Pemenue.
3M-3
CUSO4 1= Hzo ——> Cu+ HQ_SO4 + 1 02 (1)
313
H,0O— H,+ %0, (2)

Q=15:60+60c+2A=108000Kn

v (anextponos) = 108000 K / 96485 Kn/mons = 1,12 mois
v (CuSO4) =500+ 0,1 /160=0,3125 mons

m (Cu)=0,3125+64=20r

v (0,);,=0,3125/2=0,1563 moins

m (0,); =0,1563 *32=5r

Cu”* +2e¢ — Cu’ 3)
v (anextponoB); = 0,3125 * 2 = 0,625 Mok

v (3mextponos), = 1,12 — 0,625 = 0,495 mons

2H +2¢ —> H, am 2H,0+2¢ —> H,+2O0H 4)
v (Hy) = 0,495 /2 =0,2475 mons

m (Hy) =0,2475+2=0,495r

v (0,), =0,2475/2=0,1238 mo1b

m (0,), =0,1238 *32=3,96r

m (02)es =5 +3,96=8,96T

B KOHEYHOM PacTBOPE IIOCIE NEKTPOIIK3a CONCPIKUTCS CEPHAd KUCIOTa

Orser: 20 r Cu, 0,495 r Hs, 8,96 r O,, pacTBOp CEPHOM KHUCIOTHL.

3a ypasaerus 1o 2 6ana — Bcero 8 6awios

3a pacdeT Yrcia MOJIb 3IEKTPOHOB 2 bama

3a pacueT Macc mpoAyKToB B (1) 1 Hamn

3a pacyer Mojteit anexTpoHoB B (1) 1 (2) mo 1 Gamny — uroro 2 Oaa
3a pacueT Macchl IPOXYKTOB B (2) 1 Oamn

3a cyMMHpOBaHHe Mace Kuciaopoza 1 6amt

3a onpeaeneHne coCTaBa KOHEYHOTo pacTeopa 1 Gamn



3apanue 4 (11 6an10B)

CmiaB AByX MeTawioB Maccoid 50 rpammoB obpaboTany U30EITKOM BOXHOIO
pacTBOpa LIENOYH H IONydwin 43,5 1 (n.y.) Bomopoza. IIpy pacTBOPEHHH OCTaTKa
CIIaBa B M3GEITKE CONSHON KHUCIOTH BRIISNHIOCH eine 5,74 1 (#.y.) Bomopoaa u 00-
pasoBaics 3eNeHbIH pacTBop. OnpenenuTe KaueCTBEHHBI! COCTAB CIUIaBa, IPHBEIUTE
pacyeTs!, HalIUIIKTE BCE PEaKIIUH.

Kak Ha3bIBAETCS OCTATOK, IMOJYYSHHBI! NIPX PACTBOPEHHH CIUIaBa B IIEI0HH, U
JUISL 9€T0 OH HCTIONB3YETCS B XMMIAYECKOH IIPOMBIILIEHHOCTH?

Pemenwue.
Omus u3 MeTawioB X amdoTepen, Apyroi — Het. HeaMOTepHBIH METAILI obpazyer
PACTBOP COJH 3€JIEHOTO 1BeTa. IIpeIoNoXIM, 9TO 3TO HUKEIIE.

Ni + 2 HCl —> NiCl, + H, (1)

v(H,) = 5,74 / 22,4 = 0,2563 mons = V(Ni), m(Ni)=0,2563 -+ 59=15T
m(X)=50—15=35r, v(Hy) =43,5/22,4=1,94 mons

X + (a=k) OH +k H,O — [X(OI-I)a](k'a) + k/2 H,, rie k — BalleHTHOCTE MeTalIa

IpemmonoxuM, 9ro k = 1, Torma v(X) = 1,94 + 2 = 3,88 momp 1 M(X)=35/3,88=9
/mois. TaKoro MeTania HeT (GepuyuTiil IposIBIISeT BaleHTHOCTS 2)

IpemmonoxuM, 9to k = 2, Toraa v(X) = 1,94 Mok 1 M(X) =35/ 1,94 = 18 r/momns.
Takoro meTtania HET

IIpexmonoxwum, yto k = 3, Torma v(X) = 1,3 mons u M(X) = 35/ 1,3 = 27 r/mons.
DTO aTFOMUHHUHK

Al + NaOH + 3 H,O —> Na[Al(OH),] + 3/2 Hy @)

CocraB crmiaBa Ni + Al
OcTaToK, HONyYEeHHbIH IIPH PAaCTBOPSHUH CIIaBa B IIEN0YH, HazLIBaeTCs HHUKEIb Pe-

Hest. OH HCIONB3yeTCsl KaK KaTalu3aTop [IPY IMAPUPOBAHIH OeH3oIIAa.
Oteet: Ni + Al

3a npenonoxenye 06 aMbOTEPHOCTH ¥ HEAMOOTEPHOCTH METAIIOB 1 Samn
3a IpenmosoXKeHue 0 HuKeNe 2 baia

3a pacyeT Macc MeTaIoB 1 6amn

3a pacuet amoMuHEs 3 6ana

3a XEMIYECKHe peakiuy 110 1 6amry — uroro 2 bama

3a Ha3BaHME OCTATKA M ero NpHMeHeHue 1o 1 Gamry — uroro 2 6ayra



3aganue 5 (12 6a/1JI0B)

BoccTaHOBUTENBHEIA 030HOJIA3 HENPEAEIBHOrO CIHUpPTa, COACPKAaICro Iie-
CTHYIEHHBIN K, 1AeT eMHCTBEHHBIH MPOIYKT — renTaHTpron-1,5,6. OnpexenuTe
CTPYKTYpY HMCXOIHOTO CIHpTa ¥ HasoputTe ero. Kakxoe coeuHeHHE obpazyeTcs IpH
OKHCJIEHMH HCXONHOTO CIIHPTA IIEPMaHIaHATOM Kalus B IeNoyHol cpene? HasoBuTe
ero. [IpuBenuTe BCce XUMHUYECKHE PEAKLIHH.

Jlns crpaexu: BOCCTAHOBHUTEIBHEIN O30HOIH3 — METOJ ONpPeeNeH s CTPYKTYPE! Op-
TaHU4YEeCKOTO COEOUHEHHA, 3&KHIOanOHIHﬁCH B 06pa60TKe BEIIleCTBA O30HOM C IIO-
ClIe IYIOIIM I"I’I)IPO.TH/IBOM 06pa30BaBmeFOCH O30HH A B HpHCYTCTBI/II’I BOCCTaHOBHTE-
JIA.

No=gf o h 2_2 Nﬁma?m\Hccm&HOCH
/ N -78°C v \O/ AY 7

Pemelme.

H;C  om
@ + 03, CH,Cly ﬂ + NaBH, + CH3OH HO OH (12)
-78 e ’

WA

H3 C (le_ (IIH_' CHz' CHQ'CHZ— (I:Hz

2-METUJILHKIIOTeKCeH-2-01-1

OH OH OH
CH; HiG PO
0]
HO COOK
+ 8 KMnO, + 9 KOH—> + 8 K,MnO,4 + 6 H,O
5,6-IMOKCOrenTaHoaT Kalus (3)

OTBeT: 2-MEeTWIHUKIOreKCEH-2-071-1

3a CTPYKTypy HCXOIHOTo cupta 4 Gaina, 3a HazBanue 1 Gamn — uToro 5 6aos.
3a Ka)kKIyro peaKkiyIo o 2 6ara — uToro 6 6anios
3a Ha3BaHME NPOLYKTA OKHCIeHUs 1 G6amn



